

2023年全国妇干校校长论坛在湖南举行 以研究助力新时代妇女事业和妇联工作高质量发展

今日女报/凤网讯(记者 江昌法 实习生 胡婉柔)11月18日,中国妇女研究会妇女教育专业委员会2023年全国妇干校校长论坛在湖南韶山召开。中国妇女研究会副会长,全国妇联原副主席、书记处书记吴海鹰,中国妇女研究会秘书长、全国妇联妇女研究所所长杜洁,中华女子学院党委书记、院长刘利群,全国妇联第十三届常委,湖南省妇联党组书记、主席黄芳等出席。

本次论坛旨在深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神和中国妇女十大精神,推进妇女教育事业高质量发展。论坛为期两天,来自全国各地的妇干校校长、妇女教育专家学者共百余人参加。

吴海鹰在会上作题为《以



习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,不断推动妇女思想政治引领工作创新发展》的主旨报告。她指出,习近平总书记在向全国妇联新一届领导班子成员集体谈话时,强调妇联组织要做好五方面的工作,其中

把加强妇女思想政治引领放在了第一位。我们要深刻认识到,加强妇女思想政治引领是妇联组织和妇女工作者必须承担的政治责任,必须从讲政治的高度,把握加强妇女思想政治引领工作。做好这项工作的关键

就是要坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂。

“这次论坛的召开恰逢其时,正是深入学习宣传贯彻习近平总书记重要讲话精神和中国妇女十大精神、推进妇女人才和妇联干部教育培训高质量发展的具体措施。”杜洁指出,妇干校是妇联干部、女性人才的重要教育培训基地,是培养女性人才和后备女性人才的摇篮,希望妇干校切实把习近平总书记重要讲话精神和中国妇女十大精神不折不扣地落实到妇女研究工作的各方面全过程,以研究助力新时代新征程妇女事业和妇联工作高质量发展。

刘利群作题为《认真学习贯彻中国妇女十大精神,为强国建设、民族复兴培养巾帼

英才》的主旨报告。

“与妇女儿童合法权益维护相关的重大问题,都需要我们经常深入到基层,到妇女身边,亲耳去听、亲眼去看、亲身去感受。”黄芳在致辞中强调,湖南省妇干校要始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,重视妇女现实问题研究,为中国式现代化建设贡献巾帼智慧与力量。

与会领导嘉宾和专家学者还前往毛泽东同志故居、长沙县杨开慧纪念馆、缪伯英故居等地开展现场教学。

本次论坛由中国妇女研究会妇女教育专业委员会、中华女子学院主办,湖南省妇女干部学校承办、韶山干部学院协办。

黄芳赴益阳宣讲并调研基层妇联工作 当好妇女群众的温暖“娘家”

今日女报/凤网讯(记者 李立 通讯员 何雄 黄佩)11月15日,全国妇联第十三届常委,湖南省妇联党组书记、主席黄芳带队赴益阳宣讲中国妇女十大精神,并调研基层妇联工作。益阳市人民政府副市长乐运成主持宣讲会,市委副书记邓斌参加调研。各县市区妇联班子成员、市直妇委会主任、市女企协会会员代表、市社会组织代表、基层妇联执委代表、各类先进典型代表、市妇联机关全体干部职工等170余人参加。

宣讲会上,黄芳向大家传达了习近平总书记同全国妇联新一届领导班子成员集体谈话时的重要讲话精神和中国妇女十大会议精神,介绍了湖南代表团参会情况等。她要求,全省各级妇联组织要认真贯彻落实习近平总书记关于妇女儿童工作的重要指示、重要论述,紧扣“党政所需、妇女所急、妇联所能”,扎实履行引领服务联系职责,推动妇联工作和妇女儿童事业实现新跨越;要认真贯彻落实中国妇女十大精神,充分发挥妇联所属舆论阵地、妇女爱国主义教育基地、妇女儿童活动中心、妇女儿童之家、家长学校等阵地作用,发挥中国妇女十大代表、各级妇联执委和三八红旗手、巾帼建功标兵、最美家庭、巾帼志愿者的作用,开展有特色、接地气、入人心的宣讲活动,奋力谱写新时代“半边天”的绚丽华章。会



黄芳一行在桃江县大栗港镇米儿家庭农场调研巾帼新农人创业及帮扶庭院经济情况。

后,大家纷纷表示要跟党走奋进新征程、用实际行动建功新时代。

乐运成强调,各级妇联组织和妇女干部要进一步学深悟透习近平总书记关于妇女儿童和妇联工作的重要论述和中国妇女十大精神,当好大会精神的传播者、践行者,致力在群众所盼、妇女所需、妇联所能上下功夫,在砥砺前行中彰显巾帼担当作为,更好发挥“半边天”作用,续写“半边天”荣光。全市各相关部门及各县市区政府,要深入学习贯彻落实中国妇女十大精神,积极为妇女参与经济社会发展创造条件、搭建平台,保障妇女、儿童合法权益,努力让尊重妇女、关爱儿童在全社会蔚然成风。

宣讲会上,还举行了“出手吧姐姐”公益募捐、“两癌”救助资金发放仪式。

宣讲期间,黄芳还在艾华集团、桃江县“有话好说”婚调中心、修山镇花桥港村、大栗港镇

黄道仑村实地调研了企业妇女工作、婚调工作、湘妹子能量家园建设、村妇联执委在乡村治理中作用发挥、巾帼新农人创业等情况。

“这就是我心中妇联执委充分发挥作用、服务社会治理和乡村振兴的样子!”在花桥港村,黄芳和村妇联执委滕而谈,听了执委们的介绍后,她高度肯定了村妇联主席钟小清带领村妇联符清香、钟美云、杨建平、贺令平、杨菊娥等执委,联系广大妇女群众,依托省妇联推出的“湘妹子能量家园”平台,将村级公益事务实施积分制管理,按照“有行动就有积分,有积分就有奖励”的原则,组织引导妇女及家庭广泛参与乡村治理,构建起的“党委领导、妇联牵头、群众参与”的基层治理新模式。她勉励广大基层妇联要在用心用情服务妇女上出实招、求实效,切实履行好“引领服务联系”职责,当好党最可靠、最得力的助手,当好妇女群众信得过、离不开的温暖“娘家”,努力为妇女发展赋能加油,为乡村治理提质增效,为建设富饶美丽幸福新湖南添砖加瓦。

长沙市人民政府一行调研市妇联工作 同心同行!让广大妇女生活得更幸福

今日女报/凤网讯(实习生 胡婉柔 记者 李诗韵)11月21日下午,长沙市人民政府党组成员、副市长肖正波,副秘书长王新良一行来到市妇联调研妇女儿童工作。

调研组逐层调研了市妇女儿童维权服务中心、市家庭教育指导服务中心、妇女儿童社会组织服务中心等为市民服务窗口的工作方式方法和运行机制,并了解了市妇女儿童发展基金事务中心、网络新媒体中心、妇女儿童活动中心的基本组织情况及开展的活动情况。

在随后召开的座谈会上,市妇联党组书记、主席彭娟作工作汇报。她指出,长沙市妇联聚焦发挥了“桥梁纽带、温暖之家”作用,为党和政府的事业凝聚了女人心。下一步,市妇联要全面落实“三高四新”美好蓝图,发挥妇联组织“联”字优势,加强妇联组织建设,打造精品“妇女儿童之家”。

“市妇联带领各级妇联围绕中心、服务大局,积极作为、主动作为、有力作为,工作可圈可点。”肖正波充分肯定了市妇联的工作。他表示,市妇联要带领各级妇联组织提高站位,坚持与市委、市政府同心、同向、同行,让广大妇女生活得更幸福。要认真贯彻落实中国妇女十大精神,服务妇女儿童,进一步扩大妇女儿童民生实事的覆盖面和受益面。

暖心!湘潭市妇联下基层、访妇情

今日女报/凤网讯(通讯员 廖敏华)心连心走基层,面对面了解妇女儿童所需所盼。近日,湘潭市妇联党组书记、主席涂敬阳带队到湘乡市开展“下基层、访妇情、办实事”专题调研。调研组一行先后来到了泉塘村、湖山村,采取实地调研、交流座谈、查阅资料等方式,重点了解近年来湘妹子能量家园建设、美丽庭院示范片建设等情况,围绕留守儿童现状、助力乡村振兴等工作开展座

谈研讨。

当天,调研组一行还走访慰问了4户困境家庭、留守儿童家庭。调研组为困境妇女儿童送上爱心慰问金,并与她们亲切谈心交流,鼓励她们保持乐观心态,用坚定的信心和勇气去战胜困难。受助妇女儿童对市妇联的关心关爱表示衷心地感谢,并表示今后将以更积极的心态面对生活,将社会各界的关爱之情转换为生活的动力。